
Séance des chefs techniques du 1.10.2018
20h00, Centre de Loisirs, Saignelégier

Procès-verbal

Salutations. Liste des présences annexée. 

Présents : SMG Bienne, BMV92, VBC Develier, VBC Nidau, VBC Porrentruy, VBC La Suze, VBC 
Tramelan, VEBB,  VFM, Volleyboys
Excuses : FSG Crémines, SG Courtételle 

ORDRE DU JOUR

Tournois qualificatifs régionaux aux CCHS (RZ)

Modus selon souhaits émis lors de la dernière séance. Pas de changements p.r. à l’année passée, 
avec en plus Tramelan qui a inscrit 2 équipes. Idée de Bienne de les organiser sur plusieurs salles 
pour concentrer le tournoi. Rappel du délai d’inscr. aux CCHS : 17.12. 

Sven : l’argument de faire jouer des joueurs/-euses dans plusieurs équipes n’a pas été utilisé 
l’an passé. Tout regrouper pourrait rendre le tournoi plus attractif.

Serge : problèmes d’infrastructure (changement de hauteur de filet) et administratifs (mar-
queurs, arbitres) => plutôt statu quo mais ouvert à la proposition de Sven

Modes de championnats 18/19

Satisfaction par rapport au nombre d’équipes (→ possibilité de faire deux groupes) et d’un cham-
pionnat DM23 sous forme de tournoi. Regret par rapport au faible nombre d’équipes en M15 (5). 
Regret aussi par rapport au nombre d’équipes garçons : que faire ? Parole au chefs techniques :

Jonathan : programme de H3 à refaire quand ? Entre le 21 et le 26.12. Fin du 1er tour : 5.12  
En D5 ? Entre le 4 et le 9.12. 

Philippe : frais de déplacement des arbitres neuchâtelois à payer ? Normalement, les équipes
de SVRN doivent payer les frais de déplacement. RZ s’en occupe et SMG sera remboursé            

Roberto : quel intérêt à donner des points de bonus en 5L ? RZ : pimenter un peu le 
championnat et inciter les équipes à jouer jusqu’au bout. Roberto a des doutes sur le bien-fondé de 
cette formule pour le groupe « classement ». RZ prend acte.

Groupement des entraîneurs

Nomination d’Olivier Lardier à entériner par le comité. Quelle formule mettre en place pour qu’il y 
ait davantage de suivi ?

Réjane : en dehors de la saison ? Selon Beni, pause => démotivation
Serge : gain d’informations indubitable. Tout est bénéfique, quel que soit le thème … En 

plus, échanges entre les entraîneurs. Dynamique favorable. Malheureusement, pas d’obligation. 3 à 
4 fois/année ? Pas d’excuse … Il faudrait que la participation à ces formations induise une 
récompense (finance d’inscription < ? quota d’arbitrage < ? …). Les chefs techniques doivent 
motiver leurs entraîneurs



Sven : quelle « récompense » pour motiver les entraîneurs ? Par l’argent mais la motivation 
en elle-même. Définir clairement quel est le public concerné !  Il faudrait plutôt s’adresser à un 
public « débutant ». Proposition : ouvrir les entraînements SAR et Jumpers aux entraîneurs (= 40 
séances par année)

Nathalie : leur entraîneure a apprécié assister à un entraînement et poser des questions après 
l’entraînement. Avantage : moins contraignant au niveau des dates         

Jonathan : hors saison, pourquoi pas (plus de disponibilités) ? Trop peu de recul pour tirer 
des enseignements … Tout va dépendre de la communication, il ne faut pas espérer le succès trop 
vite. Offrir le plus grand nombre de possibilités  

Réjane : coupler SAR/Jumpers avec présence d’Olivier
Jenny : difficile d’obliger les gens alors qu’il est problématique de trouver des bénévoles
Idée : RZ et CD rencontrent rapidement Olivier et transmettent les idées discutées ce soir.
Nathalie : Qui peut se loguer à l’onglet « entraîneurs » ? RZ : après avoir au moins assisté à 

une séance. Forum possible sur internet ?      
Auréle : ouvert à des « non entraîneurs » ? Oui

Activités SAR et Jumpers      

Réjane : explique qu’elle a repris le dossier cet été est encore en train de découvrir que c’est 
un gros morceau. L’idée a été de rendre la SAR et les Jumpers accessibles à tous via des flyers et 
des contacts avec tous les clubs. Pas d’infos précises pour les Jumpers garçons (2003 et >) de 
samedi (6 inscrits, selon JS), 13 filles (2004 et >) . RG réexplique l’objectif des Jumpers : pas de 
sélection, développement personnel. SAR, objectifs : formation de base et entraînements ouverts, 
pour les 1ers entraînements, puis sélection. Garçons : 13 (dont 11 de VEBB, 1 de Val Terbi et 1 de 
La Suze) / Filles : 26 inscrites, 7 clubs représentés. Prochaine échéance : 27 octobre à Corgémont 
pour toutes (test PISTE). Tout le monde est encore bienvenu …

Objectif : accent à mettre sur les garçons. Ne pas hésiter à les envoyer. Accentuer la 
visibilité de la SAR (finales SAR, médailles seront remises par les SAR aux minis) et sa durabilité.  

Sven : explique et développe les changements décidés par SV : pas de SAR en 19/20 mais 
CCHS SAR en septembre 2021 (préparation des EN). Autre changement : séparation entre forma-
tion et compétition au niveau des CCHS. Importance des test PISTE : Talent Card nécessaire pour 
les SAE (on peut même les préparer). Se rappeler qu’il faut motiver nos joueurs/-euses à ces SAR. 
Ne pas fermer de portes.        

Claude : s’étonne qu’aucune fille de Porrentruy inscrite. Serge nous assure que les entraî-
neurs ont joué le jeu. Un « trend » négatif de l’année passée a dû jouer un rôle.

 Sven : comment faire pour que les filles à potentiel puissent se développer sans passer par la
SAR ?         

Serge : « trend » négatif = un entraînement annulé sans info, toutes les 8 filles sauf 1 ont été 
éliminées. Il fera tout pour remotiver ses troupes à intégrer les entraînements

Arbitrage: rapprochement arbitres-coaches-capitaines; protocoles et rythmes de jeu                 

Serge rappelle qu’il est en charge de cette fonction depuis juin. Il explique qu’il y a assez 
d’arbitres par rapport aux besoins. Il présente Sandra Henz, également nouvelle. Tout roule 
apparemment … Il souligne que 18 nouveaux arbitres ont été certifiés.



CRA : 3 éléments ont été transmis aux arbitres :
1) application du règlement
2) collaboration entre coaches, joueurs et arbitres (cordialité)
3) tout le protocole doit être mené réglementairement : c’est un pré-requis 
pour qu’un match commence bien 

Sven : souligne le côté positif de cette présentation (en plus, sans mentionner le mot 
« amende »). Il suggère que ces consignes soient transmises aux coaches. Idée de faire un condensé 
des recommandations envoyées aux arbitres, à faire transmettre par les chefs techniques. Serge s’en 
charge

Divers

              Sven : est ok pour que le site internet soit plateforme officielle. Mais certaines infos (p.ex. 
retrait de Moutier, convocation à la séance de ce soir) devraient être transmises par mail aux 
personnes concernées. Adresse e-mail @svrjs.ch ne fonctionne plus pour les arbitres (décision de 
l’AG des arbitres)
              Jacques : quid des dérogations si équipes avec joueuses « hors d’âge » ? Avis positif de 
l’ensemble des Chefs techniques. Mais nécessité d’étayer et de discuter chaque dérogation.

              Séance levée à 22h15

Le secrétaire d’un soir : Claude Devanthéry


